Міністерство освіти і науки України
Департамент освіти і науки 
Хмельницької обласної державної адміністрації

Понінківська об'єднана територіальна громада

Буртинська ЗОШ І-ІІІ ступенів

Літературне читання

3 клас

Методичний посібник
Ставінська Наталя Володимирівна

вчитель початкових класів

Автор – укладач Ставінська Н. В. «Літературне читання 3 клас».
Методичний посібник для вчителів початкової школи.
Рецензенти:
Кордас Л. А. заступник директора з навчально – виховної роботи ради Буртинської ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Даний матеріал буде корисний для вчителів початкових класів. Посібник містить нестандартні розробки уроків, які допоможуть вчителям ефективно організувати навчальний процес, оптимально поєднати парну, групову, індивідуальну форми організації навчальної діяльності учнів.
Рекомендовано до друку і схвалено на засіданні педагогічної ради Буртинської ЗОШ І-ІІІ ступенів. (Протокол №2 від 14.11.2018 р.)
Зміст
1. Вступ…………………………………………………………...  4
2. Кривенька качечка (українська народна казка)……………..  5 – 14  
3. Кирило Кожум'яка (українська народна казка)……………..  15 – 20  
4. Урок позакласного читання ………………………………….  21 – 32 
5. Підсумкове тестування……………………………………….   33 – 34 
Вступ

Мета будь якого вчителя – виховати зі своїх учнів цілеспрямованих, чесних, відкритих для спілкування та праці людей. Виховання – процес формування всебічно розвиненої особистості, а навчання – найважливіший засіб виховання, під яким розуміється процес передачі та активного засвоєння знань, умінь і навичок.

Казка як своєрідний жанр народної та літературної творчості посідає значне місце у фольклорі всіх країн світу. Як зазначив В. Гнатюк "казки належать до найдавніших витворів людського духу і сягають у глибину таких далеких від нас часів, якої не досягає жодна людська історія". Казка – невід’ємна складова народної педагогіки. "Казка, гра, фантазія, - пише В.О. Сухомлинський, - животворне джерело дитячого мислення, благородних почуттів і прагнень… Через казкові образи в свідомість дітей входить слово з його найтоншими відтінками… Під впливом почуттів, що породжені казковими образами, дитина вчиться мислити словами. Діти знаходять велике задоволення у тому, що їхня думка живе у світі казкових образів, в них – перший крок від яскравого, живого, конкретного до абстрактного".

Неможливо уявити дитинство без казок. Сучасні діти розвиваються під впливом СМІ, компьютерних технологій, інтернету, чи доречно буде проводити з ними уроки за допомогою "старої доброї" казки? Адже казка – дуже поширений жанр, є великий вибір хороших авторів і тематик, можна знайти саме ті, що подобаються дитині. Навіть дорослим іноді кортить перечитати свою улюблену казку, чи може ту, яку в дитинстві читала бабуся, яка вразила, влучила в серце. І з кожним прочитанням можна відкрити в казці щось нове, скрите до цієї пори, а це означає винести для себе якийсь досвід.

Українська народна казка     



Мета: поглиблювати знання учнів про чарівні казки; розвивати вміння ділити текст на частини за змістом, складати план твору; удосконалювати навички вибіркового читання; розвивати вміння свідомо переказувати зміст твору; учити об’єктивно оцінювати вчинки героїв; збагачувати словниковий запас учнів; розвивати логічне мислення; виховувати шанобливе ставлення до інших людей та до чужого майна.
Обладнання: комп’ютер; проектор; аудіозапис казки; відеозапис казки; підручник (Савченко О. Я. Літературне читання. 3 клас); роздатковий матеріал; зошити, картинки, сюжетні малюнки.
Хід уроку
І. Організація учнів до уроку.
Ми зустрiнемось в казцi, 
Щоб у радiсну мить 
Зрозумiть, як прекрасно 
В свiтi бiлому жить. 

Хай минає дитинство 
У мигтіннi лiт, 
Не забудеться казки 
Лагiдний свiт. 
                                [image: image1.jpg]



ІІ. Удосконалення читацьких навичок. 

1. Робота зі скоромовкою.
Казав казку – казочку, 
Приказку – приказочку 
Косарикам – косарям, 
Казкарикам – казкарям.

2. Гра «Плутаниця».
Вірний, як вовк. [image: image2.jpg]



Голодний, як їжак. [image: image3.jpg]


 
Неповороткий, як заєць. [image: image4.png]
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Колючий, як пес. 
Хитрий, як ведмідь. 
Впертий, як лисиця. [image: image5.jpg]
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Полохливий, як осел. 
3. Читання прислів’їв на одному видиху.
Яке частування – таке й дякування. [image: image6.jpg]



Без трудів не їстимеш пирогів. [image: image7.jpg]


 
          Чия відвага, того й перемога. [image: image8.jpg]


   

На язиці медок, а на думці – льодок. [image: image9.jpg]



- До яких казок підходять ці прислів’я?                                                                   («Лисиця та Журавель», «Колосок», «Кирило Кожум’яка», «Лисичка  та їжак».)
4. Асоціативний кущ.
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- Скажіть, які слова вам приходять на думку, коли чуєте слово качечка.

 (Качечка: бабуся, дідусь, пташка, дівчина, фантастика, чарівність.)

- Доберіть спільнокореневі слова до слова казка. (Казковий, казкар, казочка)

5. Відгадай загадку.
В неї ноги — наче ласти,
Дзьоб плескатий, червонястий,
— Кря-кря-кря, — пливе по річці,
Їсть зерно, скубе травичку…
Ви вгадали цю босячку?
Хто це, діти? Звісно, …  (качка) 
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-  Що ви знаєте про качок?
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 (Качки є дикі і свійські)     
-  Щови знаєте про диких? 

(Дикі качки відлітають в теплі краї)

-  Сьогодні у нас урок незвичайний, а казковий. З нами буде вчитися  чарівна качечка, але щоб вона до нас завітала потрібно зібрати усі її пір’їнки.  На кожному з них написане завдання до нашого уроку.  Виберемо  пір’їнки і прочитаємо, що там написано. «Пограємо в гру «Згадай казку»  
6. Гра «Згадай казку».
Буква“Ка” казки складає,

                                         А тому у вас питає:
· Розкажіть, в яких казках
                                             Є герої з букви “Ка”?      
- Назвіть героїв казок, у яких імена починаються на букву Ка.  

(Котигорошко, Кирило Кожум’яка,Колобок, Котик, Коцький, Качечка, Курочка, Коза, Козенята, Круть.)

- Зараз виберемо інші пір’їнки і прочитаємо, яке завдання на ній написане. «Пограємо в гру «Рими»  

7. Гра «Рими».
З’єднай слова рими.

   Дочка -                  в’язочка 
Змій -                     бочка 
Казочка -               ключі
Злива -                   слива
Вночі -                    смій 
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку

- Давайте пригадаємо над якою темою ми працюємо на уроках читання? 

(Усна народна творчість)

- Твір якого жанру читали?  (Казка)

- Казка – це цікава вигадана історія про події, яких не може бути в реальному житті. Рослини і тварини в ній уміють розмовляти і робити все те, що й люди. У казках трапляються незвичайні чарівні пригоди. Казки мають повчальний характер. 

- Послухайте пісеньку ще з однієї казки:

Онде наша іва,

Онде наша діва,

На метеному дворці,

На тесаному стовпці.

Кужілочка шумить,

Веретенце дзвенить.

Скиньте по пірячку,

Нехай летить з нами!

- Це пісенька з казки, в яку ми зараз вирушимо. А ви опісля скажете, чого вона вас навчила, над чим примусила задуматись.

- Виберемо з гніздечка наступні пір’їнки. Тут написано «Гра «Склади розсипанки».
(Українська народна казка «Кривенька качечка»).
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ІV. Ознайомлення з казкою

1. Слухання казки (аудіозапис казки «Кривенька качечка»)

2.  Словникова робота       

- Щоб вам у казці все було зрозуміло, я ознайомлю вас з окремими словами, які будуть зустрічатися у казці. (Вчитель читає слова і пояснення їх.)

- Виберемо з гніздечка наступні пір’їнки.  Гра «Причепи пір’їнку»
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- На пір’їнці  написані слова, а на дошці пояснення. Причепіть пір’їнку навпроти пояснення свого слова.

1. Веретенце - дерев’яний пристрій для ручного прядіння. 

2. Починочок - пряжа намотана на веретено. 

3. Кужілочка - частина прядки у вигляді кілка, на який намотують пряжу. 

4. Іва-діва - звертання до дівчини. 

5. Полинули - полетіли. 

6. - шанувати. 

7. Галочка - пестливе звертання до дівчини.

8. Коромисло - дерев’яна дугоподібна палиця для перенесення           двох  відер води. 

- Молодці! З цим завданням ви справились. А зараз будемо читати казочку різними способами. 
3. Фізкультхвилинка  
[image: image21.png]



4. Читання казки
а) Читання «Мовчки»;
б) Читання «Ланцюжком»;
в) Читання «Луною»;
г) Читання «Небо і земля».
V. Робота над казкою

1. Складання плану   
План

1. [image: image22.jpg]
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- Наступне завдання - це скласти план до казки. Підказкою нам будуть малюнки.

(Діти пропонують свої пункти плану, найкращі варіанти записуються на дошці.)

- Завдання наступне.  «Гра « Прочитай речення про …»

       2. Гра «Прочитай речення про...»    
…  те, що дід і баба були самотні.
…  те, що дівчина була гарна.
…  те, що зробили дід і баба з гніздечком.
…  те, як дівчина знову перетворилася на качку.
5. Робота у зошиті    

          2.З’єднай стрілками слова та їх пояснення.
Починочок               ручне знаряддя для прядіння у вигляді тонкої       

                                  палички із загостреними кінцями.
 Кужілочка              пряжа, намотана веретено.
 Веретенце              зграя пташок.
 Табунок                 на який намотують  пряжу.
VІ. Узагальнення прочитаного     

 - Чому дід з бабою залишилися самі? Що у цій казці народ схвалює, а що – засуджує?

- Залишилося ще останнє завдання.  З’єднай прислів’я. Прочитайте прислів’я, з’єднавши їх частини. 
Вік живи -                   а вір справам. 
За добро                      вік учись.
Не вір словам,            добром платять. 

VІІ. Підсумок уроку

· Молодці! А тепер підведемо підсумок нашого уроку.
· Яку казку ми з вами читали сьогодні?
· Чому казку «Кривенька качечка» відносять до чарівних?
· Що чарівного є в ній?
· Назвіть головних героїв казки.
· Чому баба з дідом спалили гніздечко?
VІІІ. Домашнє завдання.
     - Качечка дуже рада,що  ви справились із завданнями. Вона знову звертається до вас. 

    - Уявіть собі, що ви потрапили у казку і можете її змінити. Напишіть продовження до казки: - Що було б, як би дід з бабою не спалили гніздечка? Намалюйте ілюстрацію до казки. Завдання в зошиті №3,4,5 – закінчити вдома.
 Українська народна казка     



Мета: удосконалювати навички техніки читання, познайомити з

особливостями композиції народної казки, навчити читати казку в особах, поповнити знання про народні промисли на Україні; розвивати мову і мовлення, збагачувати словниковий запас дітей; виховувати любов до української мови.

Обладнання: таблиця з кросвордом, плакат з девізом до уроку, виставка

виробів народних умільців, таблиця «Словникові слова», ілюстрація до казки, презентація до казки.

Хід уроку.
Організація класу. 
I.  Актуалізація опорних знань.
Діти імітують рухи під музику.
ІІ. Перевірка домашнього завдання.
1. Гра «Хто краще?»

2. Конкурс на кращу розповідь про свою улюблену книгу.

ІІІ. Мовленнєва розминка.

1. Вправи для дихання.

· «Понюхай квіточку»

· «Подуй на кульбабку»

· «Насос»

· «Годинник»

2. Робота над скоромовкою.

Кізка розказала казку козенятам –

В казанок капусту покришила, й кріп.

Колобок котився колом коло хати,

Колосок кошлатий попросивсь у сніп

IV. Повідомлення нового матеріалу.

1.  Вступна бесіда.

·  Отже, темою нашого уроку буде казка.

Наш девіз на уроці.

Сьогодні ми казку сюди запросили,

Щоб бачити її і слухати гуртом.

Не виростеш людиною щасливою,

Якщо не знатимеш казок.

·  Які казки ви знаєте?

(Авторські, народні)

·  Які це авторські казки?

(Це казки, які придумали письменники)

·  Ви вдома теж були в ролі письменників. Яке було домашнє завдання?

    (Треба було скласти свою авторську казку за поданим початком)

          ( Діти зачитують казки і отримують оцінки)

·  Молодці, гарні авторські казки у вас. Які ще є казки? (Народні)

·  Чому їх так назвали? ( Тому що їх склав народ і передав із уст в уста, змінюючи і доповнюючи)

·  Ці казки пов’язані із звичаями, обрядами наших далеких предків, їх трудовою діяльністю, народними промислами.

 Які ви знаєте давні українські народні промисли? (Гончарство, плетіння із лози, плетіння крючком, художні розписи, вишивання, козівництво, ткацтво, бджільництво, ковальство, різьба по дереву)
2. Словникова робота.

·  От ми сьогодні познайомимось з українською народною казкою «Кирило Кожум’яка».

· Для того, щоб краще зрозуміти зміст казки треба правильно прочитати слова і пояснити їх значення.

Булава - металева зброя у вигляді палиці, на кінці з великою кулею з декількома загостреними шипами ( в руках у гетьмана - це символ державності, а у богатирів - це зброя міцна, висока).

Коноплі - трав’яниста рослина, зі стебел якої в давнину виготовляли волокно, з якого шили нижній одяг. З насіння добували олію.

Леміш у горні - у кузні була ковальська піч - горн. В якому на гарячому вугіллі доводили до червоного розжареного стану леміш - частину плуга.

Пудів десять - старовинна міра ваги 1 пуд має 16 кг, 10 пудів - 160 кг.

Підлестилась - хитро підійшла з проханням.

- Доберіть близькі за значенням слова.

Старшина - мудреці, старіші люди, найстаріші, найповажніші.

Загубив дитину - знищив дитину.

Ймення - ім’я.
*

Поцупити - у цьому випадку взяти, потягнути ( вкрасти )

Злинув - полетів.

Благайте - просіть.

Приступитись - підійти і заговорити.

Урочище - балка, місцевість з ярами.

Байдуже - однаково, все рівно.

Прохолодитися - охолонути, остудитися.                                                                 3. Перше читання казки вчителем.

·  Послухайте казку і зверніть увагу на її дійових осіб. Які казкові події тут описано. ( Читання казки вчителем).

4. Читання в особах.

·  Прочитаємо казку в особах. Назвіть дійових осіб казки.

(Кирило Кожум’яка, князівна, змій, князь, діти, старшина. Слова автора)

Розподіл ролей.
·  Кожний із вас повинен передати голосом характер свого героя.

Діти читають в особах.

5.  Словесне малювання.

На дошці фрагмент із казки.

·  Який епізод з казки відтворено на ілюстрації? (Епізод, коли Кирило переміг змія)

·  Яким зобразив художник Кирила Кожум’яку? (Кирило Кожум’яка в червоній сорочці, синіх штанях, з величезною булавою. Він наступив ногою на одного з голів змія, на другу опустив булаву, третя зміїна голова теж лежить на землі).

·  Чи легкою була перемога? ( Ні, нелегкою далася герою перемога. Про це свідчить його втомлений вигляд, вираз обличчя, трохи замислений погляд очей. Але разом з тим він радіє, що здолав страшного ворога, визволив свій край, свій народ з-під гніту змія.)

6.  Вибіркове читання.

·  Прочитайте рядки казки, в яких показано силу богатиря ( «Як затопить...»)

·  В чому полягала сила богатиря?

·  Знайдіть рядки, в яких сказано, як Кирило Кожум’яка готовився до боротьби із змієм. Прочитайте.

·  То як він готовився до битви? (Старанно, ретельно)

·  Про що це свідчить? (Що головний герой усвідомлював свій обов’язок - визволити народ від сильного і грізного ворога - змія, котрий щороку забирав собі молодого парубка чи дівчину.)

·  Прочитайте самостійно, як відбувався бій і підготуйтесь до переказу.

(Переказ дітей)

7.  Переказ за кадрами презентації.

·  Давайте коротко гарним реченням передамо зміст кожного слайду.

( Тепер прийшла черга і князеві платити данину змієві. Попрощався князь

із своєю дочкою і послав в дань змієві.)

·  А зараз будьте уважні. Подивіться, що зображено на слайді. ( Як люди прийшли до Кожум’яки просити побитися із змієм)

·  Яка тут помилка? ( До Кожум’яки прийшли малі діти. Як почали просити, як стали навколішки та як заплакали, що Кирило не витерпів, заплакав і згодився битися із змієм.)

·  Складіть речення до цього слайду. (Кирило б’ється із змієм, аж іскри скачуть. Розігрів змія, як леміш у горні. Змій аж пирхає, аж захлинається. А по горах народ стоїть, як неживий, чекає: що буде?)

8. Робота над прислів’ями.

·  Чи можна сказати про Кожум’яку прислів’ям:

«Геройські діла - найбільша хвала».

Людину поважають і славлять за геройський вчинок.

·  Прочитайте прислів’я в підручнику. Як ви його розумієте.

(Якщо людина бореться за праве діло. Якщо людина сильна, справедлива,

смілива, відважна, значить перемога буде на її боці).

II. Підсумок уроку.

·  Яких багатирів нашого народу та інших народів нагадує вам ця казка?

(Котигорошка з укр. казки, Трьох богатирів з рос. казок.)

·  Яка народна мрія втілена в цих образах?

(Мрія про свободу і незалежність українського народу.)

·  В казці закарбована мудрість народна, знання багатьох поколінь. Народні казки прославляють розум і кмітливість, доброту і працелюбність, силу і мужність. Засуджують підступність і злість, зраду і хитрість.)

 Послухайте притчу.

Якось запитав син у свого батька:

- Тату, яка казка у світі найкраща?

Батько замислився, а потім сказав:

- Найкраща казка, сину, та, яку ти створиш своїми руками.

 -І я хочу, щоб кожен із вас створював в житті свою неповторну казку. Щоб ви своїми вчинками в житті приносили людям щастя, радість і задоволення.

Урок позакласного читання



Мета:продовжити знайомство із жанром казок; розвивати усне мовлення
учнів;уміння вести діалог;виховувати артистичні здібності,любов до мистецтва,сценічну культуру.
Обладнання:костюми казкових героїв,декораційний матеріал,виставка книг (казок),запис на дошці,картки.
Тип уроку:нестандартний.
Хід уроку
І.Організація класу
Щоб день хороший розпочати,

Треба друзів привітати.

Треба разом привітатись:

-         Добрий день!

 Дружно й радісно сказати:

-         Добрий день! 

Вліво,вправо поверніться,

Одне одному всміхніться:

-         Добрий день!

ІІ.Повідомлення теми і мети уроку
-Сьогодні у нас урок позакласного читання.Тема уроку»Українські народні казки».

Ми сьогодні з вами ще раз відкриємо двері у фантастичний світ казки,увійдемо в царство добра,краси,справедливості,народної мудрості,

винахідливості,української народної хитрості і звичайно правди.

1.Відгадування загадок.
Їх читають залюбки

І дорослі,й малюки.

Ви,напевно, здогадались?

Ну,звичайно ж,це …( казки  )
В казках наших українських

Безліч різних є пригод,

А складав їх рік за роком

Добрий,мудрий наш …(народ)
ІІІ.Мовна розминка
1.Робота з чистомовкою(читання з таблиці)
Ка-ка-ка-цікава…(казка)

Ку-ку-ку-прочитаю…( казку )
Ко-ко-ко-зачаруй нас …(казко)

Ки-ки- ки-нові герої…(казки)

Ці-ці-ці-кого зустріли в…(казці)?
ІV.Актуалізація опорних знань
1.Розповідь учителя.
Казки-наші учителі.Вони вчать нас боротись зі злом.Вони виховують у нас

найкращі риси характеру:честь,гідність,правдивість,уміння діяти у складних

ситуаціях.

Казка-це дитинство людства і його мудрість.Читайте та слухайте казки,

вивчайте їх і переказуйте.Казки ідуть по світу,живуть серед нас і будуть жити

після нас.В усьому світі цінуються закладені в казці мораль,добро,

справедливість.

2.Побудова асоціативного куща.
розум                        кмітливість

народ          казка       справедливість   

мудрість     любов        

3.Складання учнями речень
В казці перемагає зло.

Казка – мудрість покоління.
4. «Мозковий штурм»
1.Що ви знаєте про казку?

2.Чим відрізняються народні казки від літературних?

3.Яка тематика казок?

4.Назвіть добрих героїв казок?

5.Назвіть злих персонажів?

6.Чого нас вчать казки?
5.Літературна вікторина
-Колись був у Києві якийсь князь,лицар,і був коло Києва змій,і щороку посилали йому дань…(«Кирило Кожум’яка»).
-Був собі один чоловік,і мав шестеро синів та одну дочку.Пішли сини в поле

орати.Наказав він,щоб сестра принесла обід…(«Котигорошко»).
-Ого-го!А я вже давно тут чекаю!

-Ти дивися!Ану біжімо ще раз!

(«Заєць та їжак»).
-Впала вона серед шляху і ноги відкинула-прикинулася,мов нежива.

(«Лисичка-сестричка і Вовк –панібрат»).
-Переломила вона грудочку сиру надвоє,а далі й каже:

-Ні,цей шматочок-більший,треба вирівняти!

Та й над ‘їла один шматочок.

(«Лисичка –суддя»).
-Мушу її спіймати,бо буде знову красти у нас груші.

(«Залізний вовк»).

-Прибігли та й кажуть:

-Оце б його обмолотити!

(«Півник і двоє мишенят»).
-Хіба я тебе кликав?Відчепись!

-Як це не кликав,каже дідок,-коли кликав!

(«Ох»).
-Піду-,каже ,-до бджіл похазяйную!

(«Лисичка-кума»).
-Дівчина вичистила,прибрала і пісочком обсипала,криничка їй подякувала.Вона і пішла далі.

(«Дідова дочка й бабина дочка»).
-Що є на світі сильніш,прудкіш,миліш над усе?

(«Мудра дівчина»).

6.Фізкультхвилинка
 7.Робота в парах
(Читання з карток уривків казок ,деформований текст).

-Хто швидше?

-Прочитайте уривки казок,які перед вами.До якої казки належить текст?

Картка 1

Жила собі коза.У неї було семеро козенят.Збирола наво собі тинхаку

в іслі.огоКожн дян лаходи азко в сіл аз їжею.маСа іде,а ткамді канаже

кнутизам инкухат і муконі рейдове не нятивідчи…
Картка 2

олик атим ввійшла од тиха,кидок одан за доною чаполи вогорити,як

ниво сукчали аз матір’ ю…

…А сьома кадоч  нічого ен заскала.онаВ лазня з ніг масі ту тчвзут й

прислане їй диво в цімис – мипоти огин.

8.Закінчи прислів’ я
-Послухайте початок прислів’ їв,допишіть закінчення.

(Запис на дошщі)

Казки маленькі,та …(розуму в них багато).
Казка- вигадка,та в ній щось…(повчальне зрозумій).
Хто не робить,той…(не їсть).
Маленька праця краща за велике…(безділля).
Праця чоловіка годує,а …(лінь марнує).
Без труда нема …(плода).
Бджола мала,а й та …(працює).
9.Інсценізація казок
1.Слово вчителя
Казок чимало є на світі-

І веселих,і сумних,

Хіба можемо прожити без них?

Казко, казко, приходь до нас

  Казка: Вітаю вас, дорослі і малі
Від всіх казок низенький вам уклін. 

Я - казка мудра.

 Хочу вам сказати. 

Що кожен з вас повинен знати,

Бо, кажуть, казка вчить на світі жити 

Та правду й волю завжди боронити.

· Дякую, що ви запросили мене на свято. Я прийшла до вас не сама, а із своїми друзями казковими героями. Ми підготували для вас виставу . Щоб потрапити на неї, ви повинні доказати, що любите і знаєте казки.

· Я читатиму уривки з казок, а ви будете відгадувати назву казки.

· Готові?
Вікторина «З якої казки ?»

1. «Баба діда за сорочку, дочка бабу за торочку...»(«Ріпка»)

2. «Я не пила, я й не їла: тільки бігла через місточок та вхопила кленовий листочок, бігла через гребельку та вхопила водиці крапельку...» («Коза-дереза»)

3. «А мишка бігла, хвостиком зачепила, яєчко покотилося, впало та й розбилося.» («Курочка Ряба»)

4. «Уліз ведмідь - семеро стало...» («Рукавичка»)

5. «Призволяйся, Журавлику, призволяйся, лебедику...»(Лисичка та Журавель)

6. «Котику-братику, несе мене Лиска

 По каменю-мосту на своєму хвосту,

Порятуй мене!» («Казка про Котика і Півника»)

Баба-Яга:
-Я  Баба-Яга, кістяна нога, я ногами тупу-тупу! А ось і я!
· Оце літала-літала по світу і з висоти побачила, що тут щось діється. Коли підлетіла ближче, почула, що у вас свято казки. Я також не хочу залишатися в стороні, бо дуже-дуже люблю казки, особливо казочку про отого кругленького, рум'яненького, смачненького... та ж про того, хто від баби утік... Як же його звуть?

· От і гарно, от і чудово! Я ж думала, що ви нічого не знаєте... А читати вмієте? А писати? А малювати?

· Якщо так, то проведемо маленький конкурс «Намалюй Колобка». Для цього мені потрібно вибрати трьох учасників.

· Раз, два, три, Колобка малюєш ти!
(Учасники із заплющеними очима малюють Колобка. Баба-Яга забирає малюнки і роздивляється їх.)
-А й справді вмієте малювати.

 Заходить Червона Шапочка з кошиком в руках. 
Якщо довго, довго, довго, якщо довго по доріжці,

Якщо довго по стежинці бігти, тупати й стрибать,

                 То напевне, то напевне, то звичайно, то звичайно, 

 Безперечно таким чином можна в школу завітать 

 А-а- там навчаються читати, 

 А-а і писати й рахувати, 

 А- а-там цікаво всім завжди. –
 
Привіт усім! Я дуже рада, що ви запросили мене на свято. Але крім вітання я принесла вам маленьке завдання. У моєму кошику знаходяться речі з казок. Я буду по черзі діставати якусь річ, а ви говоритимете, у якій казці вона зустрічається.
Вікторина « Чарівний кошик»

1. Бинт (Айболит)
2. Яйце (Курочка Ряба)
3. Горошина (Котигорошко)
4. Ключ (Золотий ключик)
5. Тарілка (Лисичка та Журавель)
6. Солома (Солом'яний бичок)
7. Пір'я (Кривенька качечка)
Учитель:

Прийшла, нарешті довгождана мить
Герої казки нас усіх вітають
Чарівна музика тихесенько звучить,
 І казка перед нами оживає 
Якби не казка,хто б і знав,

Що стільки є чудес на світі,

І хто б завісу відкривав у світ,

В якому грають діти!

-Я пересвідчилася,що ви добре знаєте казки.Але знати-одне,а бачити-інше.Народна мудрість говорить:»Краще один раз побачити,ніж сто разів почути».

Казку хочете послухать?

То всідайтеся зручніш.

Ми почнемо чим скоріш.

1.Творча робота в групах
Інсценізація казки

 «Пам’ ятайте мудру вість: «Хто не робить,той не їсть»
Ведучий
На зеленому горбочку,

У вишневому садочку,

Стоїть біла-біла хата,

І живуть в ній мишенята,

З ними півник –трудівник,

Що вставати рано звик.

І ось півник знайшов колосок.

Півник
Колосок ось!

Круть
Дивина!

Півник
Хто поїде до млина?

Верть
Ой,не я,нога болить…

Круть
В мене спина стала нить.

Півник
Добре,сам усе зроблю:

Змолочу й в млині змелю.

Півник
Круть і Верть!Допоможіть,

Пироги мені зліпить!

Круть
Ой, не я!Тільки не я!

Верть
Це робота не моя!

Автор
Мишенята скачуть,пустують.

І починають принюхуватися.

Круть
Верть,щось смачно пахне дуже!...

Верть
Я такий голодний,друже!...

Автор
Виходить Півник.Він несе миску з пирогами,ставить на стіл.Мишенята дістають великі виделки і вмощуються за столом.

Півник
Не спішіть за стіл сідати,

Спершу хочу запитати:

Колосок хто змолотив?

Круть
Звісно ти!

Верть
Ти це зробив!

Півник
Хто зерно у млин завіз?

Хто мішок додому ніс?

Круть
Ти змолов…

Верть
Приніс додому…

Півник
А потому?

Тісто в діжі хто місив?

Пиріжки оці ліпив?

Круть
Ти,все  ти.

Верть
Ліпив і пік…

Півник
Ну,а ви все скік та скік?

Що ж робили ви?

Мишенята
Нічого…

Півник
Вам така пересторога:

Якщо хочеш добре їсти,

Працювати треба,звісно.

«Пам’ ятайте мудру вість:

хто не робить,той не їсть!»

Бо робота всіх годує.

Ну а лінь лише марнує.

Вчитель
Я вдячна вам за ваш виступ,за рівень сценічної культури,за естетично оформлені костюми,за те як ,як ви виконували ролі,і нам подарували

естетичне задоволення.

10.Гра «Реклама»
Учень –бібліотекар рекламує казки на стенді.

-Відвідуйте бібліотеку!Читайте книги!Бережіть книги!Книга вчить,як на світі жить!

Y.Підсумок уроку
1.Гра «Коло думок»
-Пофантазуйте,якими б  могли бути кінцівки казок ,яких ми бачили інсценізацію.

1група- казка «Колосок»

2група- казка «Коза-дереза»

3група –казка «Івасик-Телесик»

 -Спочатку кожен подумає індивідуально,потім обмінюєтесь думками в парі,після цього пара пара повернеться і ви порадитесь в групі.Лідер розповість кінцівку,яку ви склали.

2.Технологія «Мікрофон»
3.Оцінювання учнів
4.Заключне слово вчителя.
Любіть казки,читайте їх,не розлучайтесь з ними,адже казка – джерело знань,

мудрості,натхнення,справедливості.

 Казка – це світ чарівний та незвичайний,

 Казка – це диво,сповнене краси.

 Поринуть у казку – це ж бо так цікаво,
 Це справді свято,радість для душі.
Пісумкове тестування по темі                             
                                                

1. Дід з бабою пішли в ліс… 

а)по гриби; б)по дрова.

2. Чим дід з бабою обложили гніздечко? 

а)травою; б)пір’ячком.

3. Чого дивувалися дід і баба? 

а)що у них прибрана хата; б)що у качечки уже ніжка не крива. 

4. Сховавшись за коморою дід і баба помітили

а)що багато людей у них господарюють; б)що дівчина йшла до криниці.

5. Дід і баба…
а)спалили гніздечко; б)не зізналися, що усе бачили.

6. Дівчина… 

а)залишилася у стареньких; б)полетіла з табунчиком.

7. Кого послав князь в дань змієві?

а) гарного хлопця; б)вродливу дівчину; в)свою дочку.
 8. Як подала князівна вісточку додому?

 а)голубом; б)поштою; в)гінцем.
 9.Про що подумав князь, коли побачив голуба?

а) що князівна в темниці;б) що змій загубив його дитину; в) що змій відпустив князівну.

 10. Чому Кирило погодився битися із змієм? Бо послали з проханням…

 а)малих дітей; б) старих людей; в) посланця.
11. Кирило прийшов до змія, щоб…

а) миритися; б) обмінятися; в)битися.
 12. Кожум’яка…

а)вбив змія; б)поранив; в)загнав в землю.
